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(1) िकसी व�ु िजसका अंिकत मू� 650 �. को 572 �. मे बेचा गया है | िदया गया ब�ा है ?

[A] 34%

[B] 12%

[C] 6%

[D] 17%

Answer : [B]

Explanation: अिभ� ब�ा = 650-572 /650 *100 =78/650 *100 =12%
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(2) यिद िकसी धनरािश पर अब से दो वष� बाद का 5% का दर पर वा�िवक ब�ा 15 �. हो तो वह धनरािश िकतनी है ?

[A] 786

[B] 190

[C] 285

[D] 150

Answer : [D]

Explanation: दर =5% समय =2 वष� ब�ा या �ाज =15 �. धनरािश =100*15/5*2=150 �.
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(3) एक �खलौना िकसी गोला�� पर आरोिपत शंकु के �प म� है | गोला�द� और शंकु की ि��ा 3 सेमी. है और शंकु की ऊँचाई 4 सेमी है | �खलौने का कुल पृ�
�े�फल है ?

[A] 23.78 सेमी

[B] 73 सेमी

[C] 12 सेमी

[D] 75.43 सेमी

Answer : [D]

Explanation: शंकु की ितय�क ऊँचाई l= 5 सेमी �खलौने का व�पृ� = 22/7 r (r+l) = 22/7 *3(3+5)=22/7 *3*8 =528/7 =75.43 सेमी.
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(4) एक ल� - वृ�ीय शंकु का आयतन सं�ा�क �प से उसके ितय�क पृ�ीय �े�फल के बराबर ह� तो (1/h^2 +1/r^2 ) का मान �ा होगा जहां h और r शंकु
की �मशः ऊँचाई और ि��ा है ?

[A] 1/4 एकक

[B] 1/6 एकक

[C] 1/9 एकक

[D] 1/7 एकक

Answer : [C]

Explanation: माना शंकु की ितरछी ऊँचाई l और h और ि��ा r है | l^2 = h^2 +r^2 ....(1) पुनः लंब वृ�ीय शंकु का आयतन = शंकु का व�पृ� 1/3 *22/7 r^2 h =
22/7 r l =31 ......(2) ��ानुसार 1/h^2 +1/ r^2 (r^2 +h^2 )/ h^2 r^2 =l^2 /91^2 =1/9 एकक
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(5) िकसी व�ु के मू� म� पहले 20% की वृ��द तथा उसके उपरांत 25% की वृ��द की गई, यिद अ��म बढा �आ मू� 30 �. हो तो �ार��क मू� िकतना था
?

[A] 34

[B] 56
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[C] 45

[D] 76

Answer : [C]

Explanation: माना �ार��क मू� x �. था x* 120/100 *125/100 =30 x=45

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(6) एक काया�लय म� 40% मिहला कम�चारी ह�| उनम� से 40% मिहलाओ ंऔर 60% पु�षो ंने मेरे प� म� मतदान िकया | तो मेरे मतो ंका �ितशत िकतना रहा ?

[A] 67

[B] 45

[C] 52

[D] 89

Answer : [C]
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(7) [ 56.234/5.6234 * 0.0003 / 0.003 ]-1 बराबर है -

[A] 1

[B] 0

[C] 7

[D] 9

Answer : [B]

Explanation: = 56234/56234 *10^4 / 10^3 *3/3 *10^3 / 10^4 -1 =0
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(8) (256*256 -144*144) 112 बराबर है

[A] 189

[B] 564

[C] 433

[D] 400

Answer : [D]

Explanation: = (256^2 -144^2 ) / 112 = (256+144) (256-144) /112 = 400*112 /112 = 400
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(9) यिद (2x 3y):(3x 5y)=18:29 हो तो x:y =?

[A] 3:6

[B] 3:4

[C] 7:9

[D] 6:14

Answer : [B]

Explanation: 2x+3y/3x+5y =18/29 29(2x+3y)=18(3x+5y) (58x-54x)=(90y-87y) 4x=3y 4x=3y x/y =3/4 x:y=3:4
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(10) यिद िकसी सं�ा का 40% दूसरी सं�ा मे जोड़ द� तो दूसरी सं�ा म� 20% वृ��द हो जाती है, इन दोनो ंसं�ाओ ंका �ा अनुपात है ?
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[A] 3:4

[B] 5:6

[C] 8:9

[D] 5:8

Answer : [D]
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(11) दो सं�ाओ ंका म.स.प. 8 है, तब िन�िल�खत म� से कौन सी सं�ा ऍसी है जो उनका ल.स.प. नही ंहो सकती ?

[A] 98

[B] 67

[C] 60

[D] 89

Answer : [C]
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(12) वह छोटी से छोटी सं�ा िजसे 4,6,8,12 और 16 से भाग करने पर हर दशा म� शेष 2 रहे , िन� है ?

[A] 67

[B] 12

[C] 65

[D] 50

Answer : [D]

Explanation: 4,6,8,12,16 का ल.स. =48 अभी� सं�ा =ल.स.+शेष =48+2 =50
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(13) यिद p आ�ी p िदन म� �ितिदन p घंटे काय� करके p इकाई काय� संप� कर�  तो n आदमी n िदन म� �ितिदन n घंटे काय� करके िकतने इकाई काय� संप�
कर� गे ?

[A] p^2 /n^2

[B] p^3 /n^2

[C] n^2/p^2

[D] n^3/p^2

Answer : [D]
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(14) A तथा B िकसी काय� को अलग-अलग �मशः 20 िदन तथा 30 िदन म� पूरा कर सकते ह� | उ�ोनें कुछ समय तक एक साथ िमलकर काय� िकया, त��ात्
B काय� छोड़कर चला गया | यिद शेष काय� को A ने 10 िदन म� पूरा िकया हो तो B ने िकतने िदन तक काय� िकया ?

[A] 6 िदन

[B] 3 िदन

[C] 1 िदन

[D] 7 िदन

Answer : [A]
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(15) 30 % श�� वाले ऐ�ोहल को 50% श�� वाले ऐ�ोहल म� िकस अनुपात म� िमि�त िकया जाए तािक 35% श�� वाला ऐ�ोहल �ा� हो-
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[A] 3:1

[B] 4:3

[C] 8:11

[D] 3:18

Answer : [A]

Explanation: 30% 50% \ / \ / 35% / \ / \ 15% 5% या 3:1
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(16) एक रेलगाड़ी 45 मीटर / सैक� की चाल से जा रही है इसकी चाल िकतने िकमी./घ�ा है ?

[A] 67

[B] 12

[C] 34

[D] 165.6

Answer : [D]

Explanation: 46 m/sec =(36*18/5 ) km/h =165.6
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(17) 8 टी. वी. व7 रेिड़यो का मू� 27350 �. है | यिद एक रेिड़यो ंका औसत 250 �. है तो बताओ 1 टी. वी. का औसत मू� �ा है ?

[A] 2300

[B] 3200

[C] 18900

[D] 16700

Answer : [B]
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(18) िकसी काया�लय म� 6 अिधका�रयो ंका औसत वजन 55 िक�ा. है और 4 �क� का औसत वजन 50 िक�ा है तो बताओ सभी का औसत वजन �ा है ?

[A] 53

[B] 28

[C] 19

[D] 27

Answer : [A]

Explanation: 6 अिधका�रयो ंका औसत वजन = 55 िक�ा. कुल वजन = 55*6 =330 िक�ा. 4 �को ंका औसत वजन = 50 िक�ा. कुल वजन = 50*4 =200 10
���यो ंका कुल वजन = 330+200= 530 औसत = 530/10 =53 िक�ा.
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(19) यिद िकसी आयत की ल�ाई तथा उसकी प�रमाप 5:16 के अनुपात म� हो तो उसकी ल�ाई तथा चौड़ाई म� अनुपात होगा ?

[A] 4:11

[B] 2:8

[C] 5:3

[D] 1:7

Answer : [C]

Explanation: माना ल�बाई = 5 और प�रिमती =16 प�रिमती =2(5+b ) 16= 2(5+b) 16 =10+2b 6=2b अनुपात =5:3
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(20) साधारण �ाज की दर से िकसी धन का 3 वष� का िम�धन 1600 �. तथा 4 वष� का िम�धन 1800 �. हो तो रािश �ा है ?

[A] 1000

[B] 6000

[C] 5000

[D] 2000

Answer : [A]

Explanation: 6400-5400/(4-3) =1000 �.

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/

